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【在籍メンバー】９名 

リーダー 迫田 竣乃介 （３年生） 

サブリーダー 中野 朱梨 （３年生） 

３年生 平田 美月 近藤 幸那 
 小野寺 俊太  
２年生 藤原 響 安田 伊織 
 山口 洸樹 藤井 秋海磨 

  

 

【例会】全７回 
 

 

【自主事業】４事業 
写真展「つべつレンズ～一生のおもいで～」 

クリスマス会 

チャリティーバザー（２日間） 

３年生を送る会 

 

 

【社会教育事業】１事業 
児童館事業「雪あそび」 

 

 

【研修会】１件 
家庭教育講座「映像制作教室」 
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高校生ボランティアサークルひまわり                     

 津別町内及び津別高校生を対象とした、学校の活動にとらわれない校外活動の場で、自分たちの

「やりたい」ことを実現していく自主的なサークル。自主事業の企画運営、社会教育事業における

団体活動のリーダーとしての役割、外部のリーダー研修など、様々な活動や人とのふれあいを通し

て、学びを深め、経験し、自らの心や視野を広げると共に自己形成の構築を図ることを目的とする。 

 

 

【活動報告】 

１．定例会 ４月～１月（通年） 中央公民館 

●第１回定例会（４月２８日）・・・８名出席（迫田、平田、中野、小野寺、藤原、山口、安田、藤井） 

       ・令和３年度の年間活動実績について 

        一年間の活動を振り返り、実施できたこと、できなかったことなどを確認しました。 

       ・チャリティーバザーの反省と感想 

        １月に実施したバザーについて、前年よりもよくなったこと、次回の実施に向けて思

ったこと、感じたことを共有しました。「もっと子どもに来てほしい」「周知をがんば

りたい」などの感想がありました。 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展の感想 

        初めてチャレンジした企画。「地域の人とつながれるよい機会だった」「テーマを変え

て続けたい」など感想があがり、次に向けてのやりがいを感じることができました。 

       ・児童館のお手伝いの感想 

        放課後を活用し、児童館の子どもたちと遊びました。施設の仕事もお手伝いし、「機会

があったらまた行きたい」と感想がありました。 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展について 

        テーマ、日程、チラシ担当者を話し合いました。テーマは「つべつの夏」、日程は６月

２８日～７月２４日、６月の町広報で周知することに決めました。 

       ・映像制作教室について 

        家庭教育講座の映像制作教室に参加することにしました。自分たちのＰＲ動画を作る

予定です。 

       ・年間活動計画について 

        一年間のスケジュールを確認しました。新型コロナウイルスで活動に制限はあるが、

「できることをやってみよう」と思いを確かめました。 

       ・新メンバーの募集と加入について 

        ２年生の藤井秋海磨さんが新メンバーとして加入しました。「子どもと遊びたい」と

の意気込みを話してくれました。 

        「活動を続けるためにも仲間を増やしていこう」とみんなで確認しました。 

       ・その他 

        令和３年度のチャリティーバザーの収益でユニセフ募金をすることにしました。 
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●第２回定例会（５月９日）・・・４名出席（平田、中野、小野寺、安田） 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展のチラシづくりについて 

        チラシのレイアウトをみんなで話し合いました。そのデザインを参考に中野さんがチ

ラシづくりをすることに決まりました。 

       ・映像制作教室の出欠 

        迫田、平田、中野、安田、山口が出席することになりました。 

       ・自分たちだけで楽しむ企画について 

 自分たちが楽しむための企画を協議しました。「水鉄砲」「水風船」「川遊び」「花火」

「バーベキュー」「肝試し」など様々なアイデアがでました。 

       ・Ｔシャツづくりについて 

        ひまわりのＰＲのため、Ｔシャツを作ることにしました。 

 

●第３回定例会（６月１３日）・・・５名出席（中野、小野寺、藤原、山口、藤井） 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展について 

        町民から２点、提出がありました。６月２７日に会場設営をすることにしました。 

       ・自分たちのための企画について 

        「アウトドアクッキング」「ボーリング」などアイデアはさらにでましたが、自分たち

の日程が取れる日があまりないことがわかりました。高校生は忙しいようです。 

 

●第４回定例会（７月２５日）・・・６名出席（迫田、小野寺、藤原、山口、安田、藤井） 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展の反省と感想 

        テーマを「夏」にしたが夏は出かける人が多く、夏の写真を持っている人が少なかっ

た。足を止めて写真展を見てくれる人がいた。などの感想がありました。また、最後

にアルバムにしてまとめることに決めました。 

       ・チャリティーバザーについて 

        ２月２５日（土）・２６日（日）に中央公民館ロビーで開催することに決まりました。

１２月の町広報で品物を募集、２月の町広報で開催周知することにしました。 

       ・自分たちのための企画について 

        日程が取れず、実施できないこととなりました。 

       ・その他 

        ９月に予定していた写真展は１１月の実施に変更し、１１月の広報に掲載することに

しました。 

        クリスマス会は１２月１８日に２部制も検討することになりました。 

 

●第５回定例会（１０月１８日）・・・６名出席（平田、小野寺、藤原、山口、安田、藤井） 

       ・つべつレンズ～一生のおもいで～写真展について 

        テーマ、日程、チラシ担当者を話し合いました。テーマは「つべつの思い出」、日程は

１１月２９日～１２月２３日、１１月の町広報で周知することに決めました。チラシ

は時間がないため、事務局で作りことにしました。 
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・クリスマス会について 

        クリスマス会の詳細を話し合いました。１２月１８日、１回目９：３０～１１：３０、

２回目１３：３０～１５：３０、小学生各２０名（５人×４Ｇ）で実施することに決

めました。内容は、グループ対抗のレク（陣取りゲーム、だるまさんがころんだ、予

備でフルーツバスケット）とクッキーデコレート、有料でお菓子の景品を用意。チラ

シは２年生が考えたデザインを事務局でデータ化し、１２月に小学校にチラシを配布

して募集開始することになりました。         

 

●第６回定例会（１２月１３日）・・・４名出席（迫田、中野、近藤、山口） 

       ・クリスマス会について 

        午前２０日、午後９人の参加申し込みがあり、当日の班分けと進行の役割分担を決め

ました。 

       ・チャリティーバザーについて 

        当日の準備と開店時間を確認しました。品物募集のチラシは事務局で、開催チラシは

迫田さんが作ることになりました。次回の例会で町内への周知チラシの配布場所を決

める予定です。 

 

●第７回定例会（１月１７日）・・・７名出席（迫田、中野、小野寺、近藤、藤原、山口、安田） 

       ・チャリティーバザーについて 

        ポスター掲示のお願いを１月２８日に行うことにしました。（さんさん館、なんもな

んも、セイコマ、中島自動車、豊永簡易郵便局、津別珈琲、ちゃのま、日本ミート、

西洋軒、みどりや） 

        値札貼りなどは当日の準備で品物を出してから行うことにしました。 

       ・３年生を送る会 

        ３年生と２年生で日程調整をし、２年生が内容を考えることにしました。 

       ・次期リーダーの選出について 

        ２年生で話し合って決めることにしました。 

       ・児童館事業のお手伝いについて 

        ２月１８日に行う事業館事業「雪あそび」（でてこいランド）のお手伝いをすることに

なりました。 
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２．自主事業・社会教育事業 

①『写真展つべつレンズ～一生のおもいで～』 

６月２８日（火）～７月２３日（土） 中央公民館１Fロビー 

 テーマ「つべつの夏」 作品提出者：１６名 

 １１月２９日（火）～１２月２３日（金） 中央公民館１Fロビー 

 テーマ「つべつの思い出」 作品提出者：１０名 

昨年度に引き続き「私のおもいで×ひまわり=まちの宝」、町民参加型で津別の魅力を伝え、残す写

真展を実施しました。今回のテーマは「つべつの夏」と「つべつの思い出」。それぞれに作品が集ま

り、展示しました。私たちにとっての日常風景やその瞬間の写真まで、一つ一つにいろんなストーリ

や思い出がたくさんつまっており、中央公民館に訪れた多くの方が立ち止まって見てくれ、津別のす

ばらしさを感じてもらうことができました。 

この企画は３年生の卒業と共に一区切りとしましたが、３つのテーマで提出いただいたすべての写

真をアルバムにして、町外者が多く訪れる Guest house nanmo-nanmo、町民が多く訪れる中央公

民館図書室（図書館へ引継ぎ）で閲覧できるようにし、津別町の宝物として残しました。 

自分たちの活動が地域とつながり、津別町のすばらしさを発信し、伝承していることをこの企画を

通して実感したと共にその役割の大切さを学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②『クリスマス会』 

１２月１８日（日） 午前９：３０～１１：３０、午後１３：３０～１５：３０ 中央公民館講堂 

 出席メンバー：迫田、中野、平田、小野寺、近藤、藤原、安田、山口、藤井 

 参加者：午前 小学生１８名、午後 小学生９名 

小学生との交流を目的に高校生自ら企画運営するクリスマス会を開催しました。これまで応募多数

によりお断りする子が多くいたため、今回は２部制にしてより多くの子どもたちと交流できるように

準備しました。 

まずは班ごとに自己紹介タイムで高校生と子どもたちの顔合わせを行い、緊張ほぐしのレク「陣取

りゲームをして盛り上がりました。物静かな様子だった子どもたちも一気にテンションMAXになり

ました。次にクッキーにチョコペンでデコレートする「オリジナルツリークッキーづくり」。細かい作
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業ではありましたが、高校生も手伝いながら個性と感性溢れるクッキーができました。会話も弾ま

せ、高校生との距離も一気に縮まりました。最後は「だるまさんがころんだ」をボールを拾いながら

行うオリジナルルールにアレンジしてポイントを競いました。微妙な態勢で止まったり、ボールを落

としたり、見ている側も楽しめるゲームとなりました。クリスマス会のラストを飾った高校生からの

プレゼントは、何が入っているかワクワクしながら袋をあけ、たくさんのお菓子をみるなり、ひとき

わ目を輝かせて喜んでいました。 

高校生はどんなことをしたら小学生が喜んでくれるのかアイデアを出しあい、準備して運営し、自

分たちで作り上げた事業に達成感とやりがいを感じることができました。そして何より、小学生のた

くさんの笑顔ががんばって開催したことへのご褒美となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事前準備：１２月１７日（土）９：３０～１４：３０ 買い物、会場準備、リハーサル 

 

③『チャリティーバザー』（２日間） 

２月２５日（土） １２：００～１６：００ 中央公民館１Fロビー 

 ２月２６日（日）  ９：００～１２：００ 中央公民館１Fロビー 

 出席メンバー：迫田、中野、平田、小野寺、近藤、藤原、安田、山口、藤井 

 来場者：５２名 

新型コロナウイルス感染症により今年度もふるさとまつりが中止となりましたが、昨年に引き続

き、ひまわりだけで独自開催しました。町民のみなさんに呼びかけ、不用となった新中古の品の提供

をいただき、日用品から子どものおもちゃなどバリエーション豊かな品が集まりました。 

雪降る中にも関わらず、多くの方に来場していただきました。自分たちで品物が見やすいように、

値段がわかりやすいように展示の仕方を工夫し、店番や接客応対も積極的に行いました。合わせて募

金活動も行い、本当に多くの町民の方に支援していただきました。 

事業を通して、人との接し方やコミュニケーション力、働くことなどの社会性を学び、応援してく

れている人の温かさを感じ、たくさんのことを身をもって経験することができました。高校生の主体

性や自主性も感じられ、経験が自信と成長、そして活動への活力につながりました。 

※収益金４２，０５８円（バザー２０，６５０円、募金２１，４０８円） 
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自分たちの自主事業活動資金とユニセフ募金に充てさせていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④『児童館事業 ゆきあそび』 

２月１８日（土） １０：００～１４：３０ でてこいランド 

 出席メンバー：迫田、小野寺、平田  

 参加者：小学生１４名 

児童館の子どもたちとでてこいランドの広場と土手で、雪あそびをしました。膝まである深い雪の広

場でおにごっこ、雪山棒倒し、雪中フラッグ、綱引きを２チームに分かれて対戦。高校生は汗だく、雪

まみれになり、帽子を脱いだ頭からは湯気がでるほど、真剣に子どもたちと遊びました。お昼のあとは、

大きな土手を使ってダイナミックなソリ遊び。疲労困憊になりながらも最後まで子どもたちと一緒に遊

び、交流を深めることができました。子どもたちも身近に感じるお兄さんお姉さんとたくさん遊べて、

本当に楽しそうでした。 

子どもたちにとって大切な遊びの時間に関わることができ、子どもとの触れ合いだけではなく、運営

側の目配りなど安全な運営も学ぶことができました。子どもたちのよきお兄さんお姉さんとして、よき

お手本として、大活躍した１日でした。 
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⑤『３年生を送る会』 

３月４日（土） １３：３０～１５：３０ 中央公民館調理室 

 出席メンバー：迫田、中野、平田、小野寺、近藤、藤原、安田、山口、藤井 

 主賓（３年生）：迫田、中野、平田、小野寺、近藤 

卒業する３年生のために２年生が３年生を送る会を企画しました。「たこやきとやきそばパーティ

ー」は、３年生にとってはコロナ禍の３年間でなかなかできなかったことですが、久しぶりにみんな

でワイワイとおしゃべりを楽しみながら作って食べることができました。「ビンゴ」は２年生が用意し

た景品袋を一斉にあけ、お菓子とおもちゃに盛り上がりました。最後に２年生から、これまでの活動

への敬意と感謝を込めて「感謝状・記念品贈呈」を行いました。３年生からは２年生に激励の言葉を

いただき、新リーダー藤原響さんへバトンをつなぎました。 

先輩方が積み上げてきた活動をつなぎ、自分たちの学びと経験のために、そして地域のためにこれ

からもがんばって活動を続ける決心をしました。また新しいひまわりのスタートが楽しみです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．研修会 

①『映像制作教室』 

５月１６日（月） １８：００～１９：３０ 中央公民館講堂 

６月 ６日（月） １８：００～１９：３０ 中央公民館講堂 

 出席メンバー：迫田、中野、平田、安田、山口 

 参加者：親子６組１２名、青年活動プロジェクト and３名 

サークルの PR 動画の作成技術を学ぶため、社会教育事業の映像制作教室に参加しました。まずは

撮影方法、アプリを使って撮影した素材の編集方法、音楽挿入など技術的な学習と著作権、肖像権な

ど注意すべき点を学びました。実際に撮影・編集をしながら体験し、たくさんポイントを教えてもら

い、とても勉強になりました。教わったポイントを踏まえて、参加者全員に１分間の動画制作の宿題

が出されました。ひまわりも自分たちのＰＲ動画を作成しました。試写会では、それぞれの個性と技

術がみられる動画が多く、編集方法など参考になりました。また、元ＵＨＢアナウンサーの川上椋輔

さんとオンラインでつないで食レポ体験もでき、学びの多い教室でした。 

携帯アプリで簡単に作成できるため、学んだことを活かしてサークルのＰＲにつなげたいです。 
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【集合写真集】 
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【広報活動】 

１．つべつ生涯学習だより「みどりの清流」 

①みどりの清流 2022.4.28 第 360号        ②みどりの清流 2022.12.28 第 368号  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③みどりの清流 2023.2.28 第 370号        ④みどりの清流 2023.3.31 第 371号 
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２．自主事業チラシ 

①メンバー募集                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ②クリスマス会                    
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③チャリティーバザー 

 品物提供のお願いチラシ             開催チラシ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④写真展つべつレンズ～一生のおもいで～     ⑤写真展つべつレンズ～一生のおもいで～ 

 テーマ「つべつの夏」              テーマ「つべつの思い出」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


